立法護國安

香港文匯報訊 國務院港澳辦發言人昨日在回應 記者查詢時表示,連日來,在林鄭月娥行政長官帶 領下,特別行政區政府主要官員及其他公務人員紛 紛呼籲支持立法;香港政界、商界、專業界以及各

社團、機構、企業紛紛以各種形式歡迎和堅決支持全國人大的決定,這些充分展示了香港特別行政區管治力量堅決執行基本法的責任意識和對國家負責、對特別行政區負責的擔當精神,更充分顯示出香港公眾對近一年來「港獨」、「黑暴」、「攬炒」給香港帶來的危害是何等憂憤,對穩定與繁榮是何等期盼。 ■香港文匯報記者

記者提問及國務院港澳辦發言人回應如 下:

問: 昨(前)日全國人大有關決定通過後,特首林鄭月娥聲明表示歡迎全國人大有關決定,並深信香港社會各界會全力支持香港維護國家安全立法,但是美國的一些政客強烈反對人大有關決定,要求美國政府推出制裁措施。請問您對此有何評價。

警隊果斷處置違法 有效維穩

答:《全國人民代表大會關於建立健全香 港特別行政區維護國家安全的法律制度和 執行機制的決定》得到了香港特別行政區 政府和社會各界的衷心支持和擁護。全國 人大昨(前)天下午表決通過有關決定 後,林鄭月娥行政長官迅即向全港市民發 出公開信,提出全國人大決定就是要讓香 港早日回復安定,重拾經濟民生發展,走 出困局。連日來,在林鄭月娥行政長官帶 領下,特別行政區政府主要官員及其他公 務人員紛紛發表網誌、走進社區,呼籲支 持立法。香港警隊依法果斷處置針對國家 安全立法的非法遊行、聚集和激進暴力活 動,有效維護穩定。香港政界、商界、專 業界以及各社團、機構、企業紛紛以各種 形式歡迎和堅決支持全國人大的決定。截 至28日,共有超過185萬名市民參與街站 和網上聯署的「撐國安立法」簽名行動。 這些充分展示了香港特別行政區管治力量 堅決執行基本法的責任意識和對國家負 責、對特別行政區負責的擔當精神,彰顯 了香港社會的正能量。

中央堅定不移貫徹「一國兩制」

香港各界對全國人大決定的擁護和支持, 充分顯示出香港公眾對近一年來「港獨」、 「黑暴」、「攬炒」給香港帶來的危害是何



■國務院港澳事務辦公室。

等憂憤,對穩定與繁榮是何等期盼。中央從國家層面建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制,順應了香港市民止暴制亂、恢復秩序的強烈願望。依法有效防範、制止和懲治危害國家安全的極少數違法犯罪行為,將為香港市民生活安寧和香港長治久安提供更堅實的安全屏障,絕不會影響香港獨立的司法權和終審權,絕不會影響香港獨立的司法權和終審權,絕不會影響香港而民依法享有的基本權利和自由。香港社會各界都應在行政長官的帶領下,依照全國人大有關決定,支持加強維護國家安全的數計責任,推動香港重回正軌。

香港的繁榮穩定是香港同胞在偉大祖國 大力支持下奮力拚搏出來的,而不是外國 恩賜的。中國政府維護國家主權、安全、 發展利益的決心堅定不移,貫徹「一國兩 制」方針的決心堅定不移,反對任何外部 勢力干涉香港事務的決心堅定不移。對一 切外來干預,中央政府和特別行政區政府 都將採取有力措施予以回擊。

中聯辦

香港特區行政長官林鄭月娥昨日向全港市民發公開信,呼籲市民堅定支持港區國安法立法。香港中聯辦發言人就此發表談話,表示堅定支持行政長官和特區政府履行維護國家安全義務,推動香港早日恢復安寧,重拾經濟民生發展;堅決支持特區政府全力配合全國人大常委會及早完成相關立法工作,守護國安,守護香港;堅決反對美國對香港事務的粗暴干預,強烈譴責美方對香港國安立法的造謠污衊,美方應立即停止干預香港事務和中國內政。發言人強調,中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移,貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移,反對任何外部勢力干涉香港事務的決心堅定不移。

支持特區配合人大常委會立法

發言人說,林鄭月娥行政長官強調,香港 是中國不可分離的部分,維護國家主權、安 全和發展利益是香港特區的憲制責任,亦和 每一位香港市民息息相關。她29日還通過報 紙發表致各位香港市民的信,表達對香港的 真摯感情和對「黑暴」創傷的深沉憂慮,指 出香港已經成為國家安全的缺口,自身的繁 榮穩定亦岌岌可危,立法的目的就是保護絕 大多數市民,打擊危害國家安全行為及防範 外部勢力干預。林鄭月娥行政長官的談話, 體現了對香港的責任,表達了對國家的擔 當。我們堅決支持特區政府全力配合全國人 大常委會及早完成相關立法工作,守護國 安,守護香港。

支持特區敦促美方停干港事

針對近日美國在香港事務上指手畫腳、歪曲中傷,試圖揮舞制裁大棒的叫囂,特區政府及時給予回應,敦促美國以自身在香港的利益為依歸,停止干預我國及香港內部事務。對此,發言人指出,香港是中國的香港,香港事務純屬中國內政。全國人大的有關決定完全屬於自身權力範疇,任何外部勢



■中央駐港聯絡辦公室。

力都無權干預。修例風波以來,香港暴力升級構成的恐怖主義威脅有目共睹,外部勢力插手煽動的干預行為愈演愈烈,這些都充分說明了國家安全立法的緊迫性。我們堅決支持特區政府有關表態,堅決反對美國對香港事務的粗暴干預,強烈譴責美方對香港國安立法的造謠污衊,美方應立即停止干預香港事務和中國內政。

發言人強調,中國政府維護國家主權、 安全、發展利益的決心堅定不移,貫徹 「一國兩制」方針的決心堅定不移,反對 任何外部勢力干涉香港事務的決心堅定不 移。我們相信,國安立法為香港擺脱困 境、實現長遠發展提供了必要制度保障, 在林鄭月娥行政長官的帶領下,特區政府 和社會各界共同努力,香港一定能夠重整 行裝再出發。

烈 類 倫·

對

香港文匯報訊 新華社昨日報道,香港特區終審法院前常任法官烈顯倫(Henry Litton)強調,香港真確存在國家安全的威脅,故有必要在國家層面上,為香港引入國家安全法規,「除失能國家外,全球所有國家都有法律保護國家安全。」

烈顯倫周三發表文章,表示自 去年10月起,已經存在嚴重公共 安全危機,更真確存在國家安全 的威脅,但本地立法機關似乎無 辦法自行制定相關法律,「內部 安全狀況在惡化,有越來越多恐 怖活動旨在使香港警察屈服並推 翻政府。」

指香港動亂事件威脅國安

他續說,有人在社會動亂期間 採取欺凌手段,警察的家人受到 威脅,一些企業遭受破壞,人們 被威嚇得保持沉默,動亂、街頭 暴力及非常嚴重犯罪持續了近一 年,卻只有少數被捕者被定罪。

「對作為中國的特區的香港, 這威脅顯然構成威脅着國家安 全。」烈顯倫說,現行法律「遠 遠不足以解決」,加上反對派議 員的阻撓,立法會功能失調,意 味「香港無法通過任何法律」。

因此,他表示,是次全國人大 通過港區國安法立法的決定正 確,顯示中央政府重視「一國兩 制」、「港人治港」的基本原則 和高度自治,而在建立和完善香港的法律制度和執法機制後,可以保障香港特區以至國家:「除失能國家外,全球所有國家都有法律保護國家安全。」

烈顯倫認為,有關法例一通 過,將由香港法院在普通法制度 下行使司法管轄權,在無可置疑 下作無罪推定和有罪舉證,又表 示普通法是「一國兩制」原則保 障,呼籲香港的青年律師要真確 支持「一國兩制」原則邁向成 功,而資深律師則要為晚輩締造 邁向成功的氛圍。



■終審法院前常任法官烈顯倫。 資料圖片

紀律部隊聯手精準執法

香港文匯報訊 各香港紀律部隊官員近日分別接受內地媒體訪問時強調,支持訂立國家安全法,並會充分履行職責,依法嚴厲執法,不同紀律部隊間亦會增強合作和情報交流,協力維護國家安全,將「本土恐怖主義」行為扼殺於萌芽狀態,為「一國兩制」的行穩致遠和香港繁榮穩定作出貢獻。

警務處:嚴打暴亂行為

香港特區政府警務處處長鄧炳強日前在 接受中央廣播電視總台記者專訪時表示, 維護國家安全立法對香港具有緊迫性和必 要性,意義重大。過去一年,有人借示威 之名肆意破壞,嚴重危害人身和社會安 全,令香港亮起了恐怖主義的警號。警方 已先後破獲多宗私藏槍械和本土製造爆炸 品的案件,有關行為已嚴重危害人身和社 會,顯示了立法的緊迫性。

他強調,警方堅決支持和擁護這個立法,並對近期依舊發生的暴亂行為將進行嚴厲打擊,並會充分履行職責,同時和其他紀律部隊共同努力,竭力維護國家安全,確保香港安全穩定。

鄧炳強表示,警方將採取多種舉措配合立法在香港落實。警隊一貫依法辦事,將來會加強情報搜集,以情報主導的行動防範極端行為,務求將「本土恐怖主義」行為扼殺於萌芽狀態。

警隊同時會進一步加強各部門應對的協 調能力,以更靈活有效的方式調配資源,



■警務處處長鄧炳強

包括進行更加多跨部門的反恐演習,提升 人員對恐襲威脅的應變能力,及和不同政 府部門與相關機構緊密溝通,包括律政司 及其他紀律部隊等,確保法例可以準確有 效實施,確保國家安全得以維護。

鄧炳強並強調,警方對激進暴力分子 只有一句話:「將他們繩之於法。無論 他們什麼背景、來自什麼組織或機構, 在香港員警面前,犯法就是犯法,無論 春前秋後,只要有人犯法,我們就會執 法。我相信,正義就是對違法暴力分子 最大的譴責!」

入境處:防可疑者入境

入境事務處署理處長區嘉宏日前接受 央視訪問時表示,港區國安法可以補足 本地現有法例的不足,保護香港免受危 害國家安全的威脅,有助於香港保持繁 榮穩定和維持國際地位,入境事務處全 體職員將全力支持全國人大的決定。

他續說,入境處作為香港特區其中一 支紀律部隊,有維護國家和特區安全的 職責,並在出入境事務方面發揮防範和

打擊危害國家安全和特區安全的作用。 區嘉宏說,在便利人員往來的同時,也 必須防止不受歡迎、訪港目的可疑者伺機 進入香港,破壞香港社會的治安。入境處 會繼續在出入境事務上,按照所有適用的 法例和現行入境政策嚴密把關,防範和打 擊任何危害國家安全的活動和行為。

他續說,入境處會繼續與其他紀律部 隊監察危害國家安全活動的趨勢,加強 情報交流、檢討及改善應對策略,以保 護香港免受相關威脅,協力維護國家安 全,確保香港是全球最安全的城市之 一,為「一國兩制」的行穩致遠和香港 繁榮穩定作出貢獻。

海關:把好關嚴守防線

海關關長鄧以海昨日接受中央廣播電視總台訪問時表示,港區國安法可令香港履行維護國家安全方面的憲制責任、填補國家安全缺口,及確保「一國兩制」行穩致遠。他將會致力帶領全體海關人員配合國安立法及實施,做好把關香港進出口物品管控工作,嚴守防線。

他續說,海關未來將從執法和情報兩 大範疇,嚴格堵截違禁物品非法進出香 港,並加強風險評估和情報分析,堅決 打擊任何危害香港及國家安全的活動。